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OPIS TECHNICZNY
 do projektu wykonawczego architektonicznego

1. Przedmiot i zakres projektowania
Przedmiotem projektowania jest zmiana sposobu uៀytkowania budynku, zlokalizowanego w Nowym 

Czarnowie, w kompleksie dawnego sanatorium na cele usᐠug rehabilitacyjno – terapeutycznych dla 
mieszkaᑀców Domu Pomocy Spoᐠecznej.

Zakres opracowania obejmuje przebudowᆐ wewnၐtrz budynku bez zmiany jego bryᐠy, zadaszenie 
wejᖰcia gᐠównego oraz docieplenie ᖰcian i dachu.

Opracowanie obejmuje rozwiၐzania funkcjonalne i architektoniczno – budowlane oraz wytyczne 
technologiczne dla branៀ.

2. Podstawa opracowania
• Umowa nr RI-10/2010 z dnia 30.04.2010 r. zawarta pomiᆐdzy Powiatem Gryfiᑀskim reprezentowanym 

przez Zarzၐd Powiatu w Gryfinie i Pracowniၐ Projektowၐ arch. Graៀyny Stojek
• Decyzja nr 168/10 o warunkach zabudowy z dnia 07.02.2011 r., wydana przez Burmistrza Miasta 

i Gminy Gryfino
• Inwentaryzacja pomieszczeᑀ, wykonana przez autorów opracowania
• Program funkcjonalno - uៀytkowy, wykonany przez autorów opracowania w styczniu 2011 r., 

zatwierdzony przez Inwestora i Uៀytkownika 02.02.2011 r.
• Rozporzၐdzenie Ministra Polityki Spoᐠecznej z dnia 19.10.2005 r. w sprawie domów pomocy spoᐠecznej
• Rozporzၐdzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002 r w sprawie warunków technicznych, jakim 

powinny odpowiadaၰ budynki i ich usytuowanie
• Uzgodnienia z Inwestorem i Uៀytkownikiem 

3. Charakterystyka obiektu
3.1. Stan istniejၐcy

Budynek objᆐty opracowaniem poᐠoៀony jest w Nowym Czarnowie, w kompleksie dziewiᆐciu
budynków dawnego sanatorium, zlokalizowanym na dziaᐠkach nr 257/24 i 257/9 w obrᆐbie Pniewo, 
w otoczeniu zieleni leᖰnej.

Sၐ to parterowe, niepodpiwniczone budynki, szczytami zwrócone w stronᆐ drogi, przekryte 
dwuspadowymi dachami o niewielkim spadku, krytymi papၐ, zbudowane w ukᐠadzie promienistym, 
poᐠၐczone ᐠukowym ᐠၐcznikiem.

W trzech budynkach zlokalizowanych na dziaᐠce nr 257/9, bᆐdၐcej wᐠasnoᖰciၐ Powiatu 
Gryfiᑀskiego,  mieᖰci siᆐ obecnie Dom Pomocy Spoᐠecznej, pozostaᐠe budynki, zlokalizowane na dziaᐠce 
nr 257/24, bᆐdၐcej wᐠasnoᖰciၐ Gminy Gryfino, nie sၐ obecnie uៀytkowane. 

Budynek objᆐty opracowaniem, zlokalizowany na dziaᐠce Gminy Gryfino, sၐsiaduje z budynkami 
DPS i zostaᐠ przekazany w uៀyczenie Domowi Pomocy Spoᐠecznej jako jednostce budៀetowej Powiatu 
Gryfiᑀskiego do wykorzystania na cele statutowe DPS.

Budynek posiada tylko jedno wejᖰcie - z zewnၐtrz od strony wschodniej, przejᖰcia w ᐠၐczniku do 
sၐsiednich budynków sၐ zamurowane.

Budynek wykonany jest w technologii tradycyjnej – ᖰciany zewnᆐtrzne murowane z cegᐠy, 
konstrukcja dachu – dហwigary drewniane oparte na ᖰcianach zewnᆐtrznych, kryte papၐ na deskowaniu, 
wewnၐtrz ᖰciany dziaᐠowe murowane, sufit podwieszony z pᐠyt wiórowo – cementowych. Stan techniczny 
budynku jest dobry, jednak wymaga on gruntownego remontu w zakresie wykoᑀczenia, zarówno 
wewnၐtrz jak i na zewnၐtrz. 

Budynek wyposaៀony jest w instalacjᆐ elektrycznၐ, grzewczၐ, wodociၐgowၐ i kanalizacji sanitarnej,
jednak instalacje te nie nadajၐ siᆐ do wykorzystania. Wody deszczowe odprowadzone sၐ na teren.

Teren wokóᐠ budynku pokryty jest zieleniၐ niskၐ, przy budynku roᖰnie kilka mᐠodych drzew 
liᖰciastych i iglastych. Od póᐠnocy budynek przylega do drogi, prowadzၐcej do DPS.
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3.2. Projektowana funkcja
Planowana przebudowa ma na celu przystosowanie budynku na cele usᐠug rehabilitacyjno –

terapeutycznych dla dzieci niepeᐠnosprawnych ruchowo i intelektualnie - mieszkaᑀców DPS, które obecnie 
realizowane sၐ w odrᆐbnym pawilonie, nie przystosowanym dla osób niepeᐠnosprawnych (wၐski korytarz, 
ciasne toalety).

W czᆐᖰci gᐠównej budynku zaprojektowano pomieszczenia przeznaczone dla dzieci - 9 klas - sal do 
zajᆐၰ rewalidacyjno – wychowawczych i edukacyjnych oraz kuchniᆐ do nauki gotowania, przylegajၐcych 
do szerokiego korytarza. Wieszaki na okrycia wierzchnie dzieci zlokalizowane bᆐdၐ na ᖰcianach na koᑀcu 
korytarza lub bezpoᖰrednio w salach zajᆐၰ. Dzieci przebywajၐ w salach 4 do 5 godzin, potem majၐ obiad 
w budynku DPS, a nastᆐpnie czᆐᖰၰ z nich wraca na zajᆐcia indywidualne lub grupowe. 90 % dzieci to 
mieszkaᑀcy DPS, pozostaᐠe 10 % to dzieci dowoៀone z Gryfina. Wiᆐkszoᖰၰ dzieci nie zaᐠatwia 
samodzielnie potrzeb sanitarnych, z toalet korzysta do 20 % dzieci, pozostaᐠe sၐ piel uchowane, zmiana 
pieluch odbywa siᆐ w budynkach mieszkalnych. W toalecie nr 13 (dostᆐpnej dla osób niepeᐠnosprawnych) 
zaprojektowano wpust podᐠogowy i bateriᆐ prysznicowၐ do awaryjnego podmywania dzieci. 

W czᆐᖰci ᖰrodkowej zlokalizowano gᐠówne wejᖰcie do budynku (wejᖰcie od strony wschodniej 
przeznaczono do zamurowania) z niewielkim holem oraz toalety dla dzieci ( jednၐ przystosowanၐ dla osób 
poruszajၐcych siᆐ na wózkach inwalidzkich), toaletᆐ dla personelu, pomieszczenie porzၐdkowe i 
magazynek podrᆐczny. W najwᆐៀszej czᆐᖰci zaprojektowano pokoje administracyjne pracowników w 
ukᐠadzie amfiladowym z niezaleៀnym wejᖰciem z zewnၐtrz oraz wiᆐkszy magazyn.

Przy wejᖰciu gᐠównym do budynku zaprojektowano placyk wejᖰciowy przekryty przeszklonym 
zadaszeniem oraz chodniki, ᐠၐczၐce projektowane wejᖰcia do budynku z ukᐠadem istniejၐcych dróg 
pieszych na terenie DPS. W ᖰcianie zewnᆐtrznej póᐠnocnej w korytarzu zaprojektowano wyjᖰcie 
ewakuacyjne na zewnၐtrz w miejscu istniejၐcego okna. Zaprojektowano obniៀenie terenu przy budynku 
tak aby poziom posadzki pomieszczeᑀ przeznaczonych na pobyt ludzi znajdowaᐠ siᆐ 30 cm powyៀej 
urzၐdzonego terenu. 

Odpady komunalne bᆐdၐ wynoszone do istniejၐcego ᖰmietnika, zlokalizowanego na terenie DPS.

3.3. Rozwiၐzania architektoniczno-przestrzenne
Przebudowa budynku na cele usᐠug rehabilitacyjno - terapeutycznych nie powoduje zmiany

bryᐠy budynku ani jego charakterystycznych parametrów: kubatury, powierzchni zabudowy itp., 
przewiduje jedynie powiᆐkszenie lub zamurowanie otworów okiennych, wykonanie nowych otworów 
okiennych i drzwiowych oraz docieplenie budynku ze zmianၐ kolorystyki elewacji i wykonanie 
przeszklonego zadaszenia nad wejᖰciem gᐠównym.

3.4. Podstawowe dane techniczne
• Powierzchnia netto objᆐta opracowaniem - 274,72 m2

• Powierzchnia uៀytkowa - 213,94 m2

• Powierzchnia komunikacji ( ruchu ) -  60,78 m2

• wysokoᖰၰ kondygnacji netto:
- sale rehabilitacyjno - terapeutyczne -  3,18 m
- pokoje biurowe -  2,65 m
- hol, toalety, magazyny -  2,72 m

• iloᖰၰ klas - sal rehabilitacyjno - terapeutycznych -   9
• iloᖰၰ zespoᐠów terapeutycznych -  11

w tym:
- zespoᐠy (profil podstawowy i gimnazjalny) -  4 (4÷6 dzieci)
- zespoᐠy gᐠᆐboko upoᖰledzone -  7 (2÷4 dzieci)

• ᐠၐczna iloᖰၰ dzieci -  40
• zatrudnienie -  18 osób
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4. Opis robót budowlanych
4.1. Roboty wyburzeniowe i rozbiórkowe

• Wyburzenie czᆐᖰci ᖰcian dziaᐠowych 
• Wykucie nowych i powiᆐkszenie istniejၐcych otworów okiennych i drzwiowych w ᖰcianach  

 usuniᆐcie sufitów podwieszonych z pᐠyt wiórowo-cementowych na konstrukcji drewnianej
• Wykucie wszystkich oᖰcieៀnic drzwiowych i okiennych
• Skucie wszystkich okᐠadzin z pᐠytek ceramicznych i usuniᆐcie lamperii olejnych
• Skucie odpadajၐcych i zawilgoconych tynków
• Skucie wierzchnich warstw posadzkowych 
• Usuniᆐcie ze ᖰcian lamperii olejnych
• Demontaៀ drzwi, okien, krat, parapetów wewnᆐtrznych i zewnᆐtrznych
• Demontaៀ sufitów podwieszonych z pᐠyty pilᖰniowej twardej na konstrukcji drewnianej i ᖰcianki 

przepierzeniowej
• Demontaៀ rynien, rur spustowych i obróbek blacharskich
• Demontaៀ kanaᐠów wentylacyjnych 
• Rozebranie zewnᆐtrznego podestu betonowego przy wejᖰciu do budynku
• Zerwanie starego pokrycia papowego i deskowania na dachu i demontaៀ instalacji odgromowej
• Skucie betonowej opaski wokóᐠ budynku

4.2. Projektowane rozwiၐzania budowlane
W ramach przebudowy wykonane bᆐdၐ nastᆐpujၐce roboty budowlane :

- wykonanie nowych ᖰcian dziaᐠowych
- wykonanie stalowych podciၐgów i nadproៀy w miejscach wyburzeᑀ
- zabezpieczenie przeciwpoៀarowe istniejၐcych dហwigarów dachowych drewnianych do stopnia NRO
- wykonanie przeszklonego zadaszenia nad wejᖰciem gᐠównym
- docieplenie ᖰcian budynku metodၐ lekkၐ – mokrၐ
- docieplenie dachu i wykonanie nowego pokrycia
- wykonanie lekkich kominów na dachu
- nowe wykoᑀczenie ᖰcian i posadzek w pomieszczeniach
- wymiana wszystkich drzwi, oᖰcieៀnic, okien i parapetów
- obniៀenie terenu przy budynku do poziomu 30 cm poniៀej posadzki parteru i wykonanie opaski wokóᐠ 
 budynku
- wykonanie dojᖰၰ do budynku - chodników

4.2.1. ᖠciany dziaᐠowe
Nowe ᖰciany dziaᐠowe o gruboᖰci 6,5 i 12 cm zaprojektowano murowane z cegᐠy dziurawki. ᖠciany 

gruboᖰci 6,5 cm, nie usztywnione ᖰcianami poprzecznymi naleៀy zbroiၰ bednarkၐ co piၐtၐ spoinᆐ.
Zamurowania w istniejၐcych ᖰcianach dziaᐠowych naleៀy wykonaၰ z cegᐠy dziurawki. Zamurowania 

w istniejၐcych ᖰcianach zewnᆐtrznych (noᖰnych) naleៀy wykonaၰ z cegᐠy kratówki – wymagana 
odpornoᖰၰ ogniowa ᖰcian – REI 30.

4.2.2. Nadproៀa i podciၐgi 
W miejscach wyburzeᑀ zaprojektowano nadproៀa i podciၐgi z ksztaᐠtowników stalowych, 

obudowane pᐠytami GKF w kompletnym systemie ( odpornoᖰၰ ogniowa obudowy EI 30 ) do uzyskania 
klasy odpornoᖰci ogniowej R 30.

4.2.3. Zadaszenie wejᖰcia gᐠównego
Zadaszenie wejᖰcia gᐠównego zaprojektowano jako przedᐠuៀenie istniejၐcej poᐠaci dachowej, 

wykonane z pᐠyt z bezbarwnego poliwᆐglanu dwukomorowego gruboᖰci 16 mm na konstrukcji 
drewnianej.
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4.2.4. Docieplenie budynku
Zaprojektowano docieplenie ᖰcian metodၐ lekkၐ – mokrၐ, wykonanၐ w systemie bezspoinowym 

(BSO), zapewniajၐcym nierozprzestrzenianie ognia, polegajၐcၐ na umocowaniu od strony zewnᆐtrznej 
warstwowego ukᐠadu zᐠoៀonego z pᐠyt izolacji termicznej i cienkowarstwowego tynku strukturalnego na 
podkᐠadzie z warstwy zaprawy klejowej, zbrojonej siatkၐ. Jako izolacjᆐ termicznၐ zastosowano pᐠyty ze 
styropianu samogasnacego. Jako wykoᑀczenie elewacji zastosowano tynk mineralny strukturalny 
o drobnym uziarnieniu i fakturze baranka malowany farbami silikonowymi. 

Zaprojektowano docieplenie dachu z weᐠny mineralnej, ukᐠadanej miᆐdzy krokwiami i nowe pokrycie 
dachu z dwóch warstw papy termozgrzewalnej – podkᐠadowej i wierzchniej z posypkၐ. 

Po wykonaniu docieplenia ᖰcian i nowego pokrycia naleៀy wykonaၰ nowe obróbki blacharskie, 
rynny i rury spustowe.

4.2.5. Wentylacja 
W budynku obecnie nie ma ៀadnego systemu wentylacji. W projektowanych pomieszczeniach 

przeznaczonych na pobyt ludzi zaprojektowano wentylacjᆐ mechanicznၐ wyciၐgowၐ o dziaᐠaniu ciၐgᐠym. 
Zastosowano system wentylatorów centralnych firmy Aereco, do których podᐠၐczono bezpoᖰrednio po 
kilka pomieszczeᑀ . W pomieszczeniach zaprojektowano kratki wyciၐgowe z czujnikiem obecnoᖰci, 
pracujၐce w dwóch trybach – przepᐠyw maksymalny ( regulowany ) w trakcie uៀytkowania pomieszczeᑀ 
i przepᐠyw minimalny w czasie, kiedy pomieszczenia nie sၐ uៀytkowane. W wᆐzᐠach sanitarnych 
zaprojektowano wentylatory ᐠazienkowe z wyᐠၐcznikami czasowymi, zaᐠၐczane razem ze ᖰwiatᐠem lub na 
czujkᆐ ruchu (pomieszczenia z oknem).

Wyprowadzone przewody nad dachem obudowane bᆐdၐ lekkimi ᖰciankami na konstrukcji stalowej 
mocowanej do konstrukcji dachu, przekryte czapami z krawᆐdziaków drewnianych, wykoᑀczonych 
blachၐ powlekanၐ w kolorze ciemnobrၐzowym.

Nawiew powietrza zewnᆐtrznego do pomieszczeᑀ przeznaczonych na pobyt ludzi w iloᖰci 
20 ÷ 30 m3/h na osobᆐ zaprojektowano za pomocၐ nawiewników listwowych, umieszczonych w górnych 
ramach okien. 

Zaprojektowana wentylacja zapewnia wymaganၐ wymianᆐ powietrza w pomieszczeniach.
4.2.6. Izolacje
• Izolacje termiczne

- ᖰciany fundamentowe i cokóᐠ – styropian ekstradowany (pᐠyty XPS) gruboᖰci 12 cm
- ᖰciany zewnᆐtrzne – pᐠyty styropianowe PLATINUM ᖠCIANA gruboᖰci 14 cm
- dach – weᐠna mineralna gruboᖰci 20 cm
- posadzki na gruncie – styropian twardy gruboᖰci 5 cm

•

• Izolacje wodoszczelne 
- w wᆐzᐠach sanitarnych wykonaၰ izolacjᆐ z powᐠok wodoszczelnych firmy „Schomburg” - 2 × Saniflex 
( bezpoᖰrednio pod wykᐠadzinᆐ PCV ). 
- dach – papa termozgrzewalna

• Izolacje akustyczne
- wszystkie kanaᐠy wentylacji mechanicznej naleៀy przed obudowaniem owinၐၰ matami z weᐠny 
 mineralnej. W miejscach lokalizacji wentylatorów ᖰciany i sufit w obrᆐbie 1,5 m od wentylatora naleៀy 
 wyᐠoៀyၰ pᐠytami z weᐠny mineralnej.

5. Wykoᑀczenie pomieszczeᑀ
5.1. Wykoᑀczenie zewnᆐtrzne

- cokóᐠ budynku – pᐠytki klinkierowe w kolorze brၐzowym (jak cokóᐠ na budynkach istniejၐcych)
- ᖰciany – farba silikonowa kremowo-piaskowa
- ᖰciana wejᖰciowa – okᐠadzina drewniana, panele poziome z drewna lakierowanego lakierem barwiၐcym 
 na kolor oliwkowy
- dach – papa termozgrzewalna z posypkၐ w kolorze grafitowym
- obróbki blacharskie, parapety zewnᆐtrzne – blacha powlekana na kolor ciemnobrၐzowy
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- wykoᑀczenie okapów – deski lakierowane na kolor oliwkowy
- rynny i rury spustowe – system PCV w kolorze ciemnobrၐzowym
- drzwi wejᖰciowe do budynku i okno w ᖰcianie wejᖰciowej – aluminiowe lakierowane proszkowo na kolor 
 ciemnobrၐzowy RAL 8028
- konstrukcja zadaszenia nad wejᖰciem gᐠównym – drewno lakierowane lakierem barwiၐcym na kolor 
 jasny dၐb
- okna – PCV w kolorze biaᐠym 
- chodniki i opaska wokóᐠ budynku – kostka betonowa typu „polbruk” w kolorze szarym

5.2. Wykoᑀczenie wewnᆐtrzne
5.2.1. Wykoᑀczenie ᖰcian i sufitów

Tynki
- ᖰciany projektowane –tynk cementowo-wapienny wykoᑀczony gᐠadziၐ gipsowၐ
- ᖰciany istniejၐce – tynki skuၰ i wykonaၰ nowe lub wyremontowaၰ i doprowadziၰ do kategorii IV.
Okᐠadziny ᖰcian
- glazura do wysokoᖰci opaski drzwiowej ( 2,05 m nad posadzkၐ ) – toalety (nr 13, 14, 16), 
 pomieszczenie porzၐdkowe (nr 17)
- fartuchy z glazury do wysokoᖰci 2,05 m - przy umywalkach w pomieszczeniach nie wyᐠoៀonych glazurၐ
 oraz ciၐg kuchenny w pom. nr 12
 szerokoᖰci fartuchów - w zaleៀnoᖰci od potrzeb, minimum 100 cm. 
Malowanie
- malowanie ᖰcian farbၐ lateksowၐ zmywalnၐ do peᐠnej wysokoᖰci – pokoje biurowe, pokój nauczycielski
- malowanie ᖰcian farbၐ zmywalnၐ, odpornၐ na wycieranie i uszkodzenia mechaniczne do peᐠnej 
 wysokoᖰci – hol, korytarze, klasy, kuchnia
- malowanie farbၐ emulsyjnၐ – magazyny, ᖰciany powyៀej glazury, wszystkie sufity.

5.2.2. Posadzki, nawierzchnie, warstwy dachowe
W projekcie przyjᆐto wymianᆐ wszystkich posadzek. Naleៀy zerwaၰ wierzchnie warstwy 

posadzkowe, a istniejၐce podᐠoៀa – w zaleៀnoᖰci od ich stanu technicznego – wyremontowaၰ i wyrównaၰ
lub skuၰ i odtworzyၰ. 

Dla potrzeb nowej funkcji zaprojektowano posadzki z wykᐠadzin rulonowych PCV trudno zapalnych
1. Wykᐠadzina PCV (pom. nr 01, 02, 21)
 - wykᐠadzina PCV o podwyៀszonej odpornoᖰci na ᖰcieranie (grupa T) klejona do podᐠoៀa
 np. tarkett Megalit -  0,5 cm

 - masa samopoziomujၐca -  0,5 cm
 - podkᐠad cementowy zatarty na gᐠadko -  4,0 cm
 - styropian twardy PS-20 -  5,0 cm
 - papa termozgrzewalna
 - podᐠoៀe betonowe istniejၐce zatarte na gᐠadko
2. Wykᐠadzina PCV (pom. nr 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 10, 11, 12, 15, 18, 19, 20, 22)
 - wykᐠadzina PCV klejona do podᐠoៀa, np. tarkett Granit -  0,5 cm
 - masa samopoziomujၐca -  0,5 cm
 - podkᐠad cementowy zatarty na gᐠadko -  4,0 cm
 - styropian twardy PS-20 -  5,0 cm
 - papa termozgrzewalna
 - podᐠoៀe betonowe istniejၐce zatarte na gᐠadko
3. Wykᐠadzina PCV (pom. nr 13, 14, 16, 17)
 - wykᐠadzina PCV klejona do podᐠoៀa -  0,5 cm
 - 2 × Saniflex ( lub równowaៀny )
 - masa samopoziomujၐca -  0,5 cm
 - podkᐠad cementowy zatarty na gᐠadko -  4,0 cm
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 - styropian twardy PS-20 -  5,0 cm
 - papa termozgrzewalna
 - podᐠoៀe betonowe istniejၐce zatarte na gᐠadko
4. Dach
 - papa termozgrzewalna z posypkၐ -  0,5 cm
 - papa termozgrzewalna podkᐠadowa -  0,5 cm
 - pᐠyta OSB/3 -  2,5 cm
- weᐠna mineralna miᆐdzy krokwiami istniejၐcymi - 20, 0 cm
 - pustka powietrzna -
 - sufit podwieszany z pᐠyt GKB na konstrukcji stalowej -  4,0 cm
5. Chodniki i plac wejᖰciowy
 - kostka betonowa typu polbruk -  6,0 cm
 - podsypka piaskowa - 15,0 cm
Uwagi
Posadzki na styku pomieszczeᑀ naleៀy ᐠၐczyၰ bezprogowo. ᐐၐczenia wykᐠadzin PCV naleៀy spawaၰ.
Cokoᐠy przy posadzkach PCV wysokoᖰci minimum 8 cm naleៀy wykonaၰ przez wywiniᆐcie pasów 
wykᐠadziny z podᐠogi na ᖰcianᆐ
Przy wejᖰciach do budynku zaprojektowano wycieraczki aluminiowe, wmontowane w nawierzchniᆐ 
z kostki betonowej.
Chodniki naleៀy wykoᑀczyၰ obrzeៀami betonowymi w kolorze szarym.
Wokóᐠ budynku zaprojektowano opaskᆐ o szerokoᖰci okoᐠo 40 cm, wykonanၐ z kostki betonowej na 
podsypce piaskowej ze spadkiem od budynku.

5.2.3. Stolarka okienna i nawiewniki powietrza
W budynku zaprojektowano nowe, szczelne, wykonane z profili PCV, szklone szybami 

zespolonymi termoizolacyjnymi. W pomieszczeniach, w których mogၐ przebywaၰ dzieci, naleៀy okna 
szkliၰ od wewnၐtrz szkᐠem bezpiecznym laminowanym i stosowaၰ okucia zabezpieczajၐce przed 
niekontrolowanym otwarciem okien. Szczegóᐠy na rysunku zestawieᑀ.

We wszystkich oknach naleៀy zamontowaၰ w górnej czᆐᖰci ramy okiennej listwowe nawiewniki 
powietrza o wydajnoᖰci minimum 20 m3/h z rᆐcznၐ regulacjၐ przepᐠywu powietrza, np. typ EMF959 + 
okap ASAM firmy Aereco.

5.2.4. Parapety
Zaprojektowano parapety wewnᆐtrzne z pᐠyty postforming w kolorze biaᐠym, jednostronnie 

zaokrၐglonej, wystajၐce poza lico wykoᑀczonej ᖰciany na okoᐠo 10 lub 15 cm (w zaleៀnoᖰci od gruboᖰci 
grzejnika). W pomieszczeniach wykoᑀczonych glazurၐ oᖰcieៀa okienne wykoᑀczyၰ glazurၐ.
Zestawienie parapetów:
- P1 dᐠugoᖰၰ 170 cm, szerokoᖰၰ okoᐠo 35 cm - 8 sztuk
- P2 dᐠugoᖰၰ 120 cm, szerokoᖰၰ okoᐠo 25 cm - 5 sztuk
- P3 dᐠugoᖰၰ 297 cm, szerokoᖰၰ okoᐠo 35 cm – 2 sztuki
- P4 dᐠugoᖰၰ 120 cm, szerokoᖰc okoᐠo 25 cm – 1 sztuka
Ostatecznie szerokoᖰci parapetów naleៀy dostosowaၰ do gruboᖰci grzejników, a w pomieszczeniach 
przebywania dzieci – do gruboᖰci obudowy grzejników.

Parapety zewnᆐtrzne zaprojektowano z pᐠytek klinkierowych parapetowych w kolorze takim 
samym jak cokóᐠ budynku.

5.2.5. Stolarka drzwiowa
We wszystkich pomieszczeniach zaprojektowano nowe drzwi o szerokoᖰciach zgodnych z aktualnie 

obowiၐzujၐcymi przepisami.
Zaprojektowano drzwi drewniane pᐠytowe gᐠadkie laminowane z wypeᐠnieniem z pᐠyty wiórowej 

otworowej. Oᖰcieៀnice - stalowe obejmujၐce, lakierowane proszkowo. Drzwi do klas otwierane na 
zewnၐtrz majၐ moៀliwoᖰၰ caᐠkowitego wyᐠoៀenia na ᖰcianᆐ.
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W drzwiach wewnᆐtrznych do wᆐzᐠów sanitarnych naleៀy wykonaၰ w dolnej czᆐᖰci skrzydeᐠ 
podciᆐcia wentylacyjne. W drzwiach do toalet, magazynki i pomieszczenia porzၐdkowego (nr 14, 15, 16, 
17) naleៀy zamontowaၰ samozamykacze. Szczegóᐠy na rysunku zestawieᑀ.

5.2.6. Drzwi przeszklone
Drzwi zewnᆐtrzne wejᖰciowe do budynku zaprojektowano z profili aluminiowych z przekᐠadkၐ 

termicznၐ lakierowanych proszkowo, szklonych szybami termoizolacyjnymi. Do wysokoᖰci minimum 
2,0 m nad posadzkၐ naleៀy stosowaၰ szkᐠo bezpieczne laminowane. Drzwi naleៀy wyposaៀyၰ 
w samozamykacze. Drzwi w ᖰcianie szczytowej drzwi wykonaၰ z profili PCV, takich samych jak okna. 
Szczegóᐠy na rysunku zestawieᑀ.

5.2.7. Sufity podwieszane i obudowy
We wszystkich pomieszczeniach zaprojektowano sufity podwieszane, wykonane z pᐠyt gipsowo -

kartonowych na stelaៀu metalowym. Sufity naleៀy wykonaၰ jako szczelne, nierozbieralne. W wᆐzᐠach 
sanitarnych naleៀy stosowaၰ pᐠyty wodoodporne. W miejscach lokalizacji wentylatorów i innych 
urzၐdzeᑀ, wymagajၐcych okresowego dostᆐpu naleៀy zamontowaၰ w sufitach klapy rewizyjne, o 
wielkoᖰciach dostosowanych do wymagaᑀ. 

Wszystkie instalacje biegnၐce poza ᖰcianami i sufitami podwieszonymi naleៀy obudowaၰ pᐠytami 
GK na stelaៀu metalowym.

5.2.8. Odbojnice i pochwyty dla niepeᐠnosprawnych, obudowy grzejników
W korytarzach zaprojektowano na ᖰcianach podwójne listwy ochronne– typ TP 200, klejone do 

ᖰciany na wysokoᖰci 40 i 70 cm ( dóᐠ listwy ), zabezpieczajၐce ᖰciany przed obtᐠukiwaniem.
W toalecie dla dzieci niepeᐠnosprawnych (nr 13) zaprojektowano przy umywalce i misce ustᆐpowej 

pochwyty, uᐠatwiajၐce korzystanie z tych urzၐdzeᑀ osobom na wózkach inwalidzkich. Przy umywalce 
zaprojektowano dwa pochwyty umywalkowe poziome staᐠe o dᐠugoᖰci 60 cm, montowane do ᖰciany na 
wysokoᖰci 87 cm nad posadzkၐ. Przy misce ustᆐpowej na ᖰcianie zaprojektowano dwa pochwyty proste 
o dᐠugoᖰci 50 cm – jeden w poziomie na wysokoᖰci 75 cm, drugi w pionie. Od drugiej strony 
zaprojektowano pochwyt uchylny dᐠugoᖰci 70 cm, montowany do ᖰciany na wysokoᖰci 75 cm.

W salach zajᆐၰ, w korytarzu i w toaletach dla dzieci zaprojektowano na grzejnikach osᐠony, 
chroniၐce przed bezpoᖰrednim kontaktem z elementem grzejnym. Zaprojektowano obudowy obejmujၐce 
grzejniki z trzech stron z otworem na zawór termoregulacyjny, wykonane z maty rattanowej w ramach 
z drewna, w kolorze biaᐠym, produkcji firmy Rafalo.

5.2.9. Rolety 
We wszystkich pomieszczeniach zaprojektowano rolety wewnᆐtrzne, umieszczone w kasetach 

mocowanych bezpo9ᖰrednio na skrzydᐠach okiennych. Rolety naleៀy wykonaၰ z materiaᐠów ᐠatwo 
zmywalnych. 

6. Instalacje
6.1. Instalacje sanitarne

W projektowanym obiekcie wystᆐpujၐ nastᆐpujၐce instalacje sanitarne:
• wody zimnej
• ciepᐠej wody uៀytkowej i cyrkulacji
• kanalizacji sanitarnej
• centralnego ogrzewania
• wentylacji mechanicznej wyciၐgowej 
• wentylacji grawitacyjnej wspomaganej mechanicznie
• wody do celów p.poៀ.
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6.2.    Instalacje elektryczne i teletechniczne
W projektowanym obiekcie wystᆐpujၐ nastᆐpujၐce instalacje elektryczne :

• oᖰwietlenia ogólnego i miejscowego
• oᖰwietlenia ewakuacyjnego
• gniazd wtykowych 
• zasilania wentylatorów wentylacji mechanicznej
• przyzewowa
• wyrównawcza
• odgromowa
• systemu sygnalizacji poៀarowej
• systemu sygnalizacji wᐠamania i napadu

7. Ochrona przeciwpoៀarowa
• Budynek parterowy, przekryty pᐠaskim dachem dwuspadowym, niepodpiwniczony, 
• Budynek niski - wysokoᖰၰ okoᐠo 4,50 m
• Przeznaczenie budynku – obiekt rehabilitacyjno – terapeutyczny Domu Pomocy Spoᐠecznej

kategoria zagroៀenia ludzi - ZL II
• Klasa odpornoᖰci poៀarowej budynku – D

Wymagana odpornoᖰၰ ogniowa elementów budynku :
- gᐠówna konstrukcja noᖰna - R 30 
- stropy - REI 30 
- ᖰciany zewnᆐtrzne - REI 30
- ᖰciany wewnᆐtrzne noᖰne - R 30
- ᖰciany wewnᆐtrzne dziaᐠowe - bez wymagaᑀ
- ᖰciany wydzielajၐce drogi ewakuacyjne - EI 15
- konstrukcja dachu - bez wymagaᑀ
- przekrycie dachu - bez wymagaᑀ
Wymagane sၐ materiaᐠy nie rozprzestrzeniajၐce ognia.
Wszystkie elementy w budynku ( istniejၐce i projektowane ) speᐠniajၐ powyៀsze wymagania.

• Budynek stanowi jednၐ strefᆐ poៀarowၐ o wielkoᖰci zgodnej z wymaganiami.
• Do celów ewakuacji z pomieszczeᑀ sᐠuៀၐ poziome drogi ewakuacyjne i wyjᖰcia na zewnၐtrz budynku, 

dᐠugoᖰci dojᖰၰ sၐ zgodne z wymaganiami
• Drzwi do pomieszczeᑀ otwierane na zewnၐtrz nie pomniejszajၐ wymaganej szerokoᖰci drogi 

ewakuacyjnej, drzwi do sal zajᆐၰ majၐ moៀliwoᖰၰ caᐠkowitego wyᐠoៀenia na ᖰcianᆐ, a drzwi do toalet, 
magazynku i pomieszczenia porzၐdkowego zaopatrzono w samozamykacze.

• Drogi ewakuacyjne bᆐdၐ oznakowane i wyposaៀone w oᖰwietlenie ewakuacyjne o natᆐៀeniu 
minimum 1,0 lx, a w pobliៀu urzၐdzeᑀ p.poៀ. 5 lx, i czasie pracy 2 godz.

• Dᐠugoᖰci dojᖰၰ ewakuacyjnych sၐ zgodne z wymaganiami
• W budynku zaprojektowano przeciwpoៀarowy wyᐠၐcznik prၐdu, instalacjᆐ systemu sygnalizacji 

poៀarowej oraz hydrant wewnᆐtrzny ø25 z wᆐៀem póᐠsztywnym, zlokalizowany w holu przy wejᖰciu 
do budynku

• Obiekt naleៀy wyposaៀyၰ w gaᖰnice przenoᖰne speᐠniajၐce wymagania polskich norm. Jedna 
jednostka ᖰrodka gaᖰniczego 2 kg ( lub 3 dm3 ) powinna przypadaၰ na kaៀde 100 m2 powierzchni. 
Gaᖰnice naleៀy rozmieᖰciၰ w miejscach ᐠatwo dostᆐpnych i widocznych – przy wejᖰciach do budynku
i w korytarzach. Odlegᐠoᖰၰ z kaៀdego miejsca w obiekcie, w którym moៀe przebywaၰ czᐠowiek, do 
najbliៀszej gaᖰnicy nie powinna byၰ wiᆐksza niៀ 30 m. Naleៀy zapewniၰ dostᆐp do gaᖰnic 
o szerokoᖰci co najmniej 1 m.

• Woda do zewnᆐtrznego gaszenia poៀaru – istniejၐcy hydrant nadziemny ø80, zlokalizowany na 
terenie DPS w odlegᐠoᖰci 50 m od budynku objᆐtego opracowaniem.
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8. Zestawienie pomieszczeᑀ objᆐtych opracowaniem
01. hol wejᖰciowy - 11,69 m2

02. korytarz - 40,50 m2

03. klasa – sala zajᆐၰ rehabilitacyjno - terapeutycznych - 18,29 m2

04. klasa – sala zajᆐၰ rehabilitacyjno - terapeutycznych - 15,08 m2

05. klasa – sala zajᆐၰ rehabilitacyjno - terapeutycznych - 15,08 m2

06. klasa – sala zajᆐၰ rehabilitacyjno - terapeutycznych - 15,78 m2

07. klasa – sala zajᆐၰ rehabilitacyjno - terapeutycznych - 14,28 m2

08. klasa – sala zajᆐၰ rehabilitacyjno - terapeutycznych - 14,27 m2

09. klasa – sala zajᆐၰ rehabilitacyjno - terapeutycznych - 15,67 m2

10. klasa – sala zajᆐၰ rehabilitacyjno - terapeutycznych - 18,56 m2

11. klasa – sala zajᆐၰ rehabilitacyjno - terapeutycznych - 18,51 m2

12. kuchnia do nauki - 11,18 m2

13. WC dla dzieci niepeᐠnosprawnych - 4,17 m2

14. WC dla dzieci - 3,71 m2

15. magazyn - 2,35 m2

16. WC personelu - 3,29 m2

17. pomieszczenie porzၐdkowe - 1,77 m2

18. pokój nauczycielski - 13,84 m2

19. pokój dyrektora - 9,50 m2

20. sekretariat - 9,50 m2

21. korytarz - 8,59 m2

22. magazyn - 9,11 m2

Powierzchnia opracowania ᐠၐcznie - 274,72 m2

9. Wytyczne technologiczne
9.1. Wymagania w zakresie rozwiၐzaᑀ budowlanych i wykoᑀczenia wnᆐtrz

Materiaᐠy uៀyte do wykoᑀczenia budowlanego pomieszczeᑀ powinny zapewniaၰ ᐠatwe utrzymanie 
kaៀdego pomieszczenia na wymaganym poziomie czystoᖰci i higieny. Ponadto powinny posiadaၰ atesty 
i aprobaty ITB i PZH, zezwalajၐce na stosowanie ich w obiektach uៀytecznoᖰci publicznej.

Przewody instalacji sanitarnych i elektrycznych powinny byၰ kryte, aby nie stwarzaၰ moៀliwoᖰci 
gromadzenia siᆐ kurzu i brudu. Przewody instalacji wentylacji mechanicznej powinny byၰ obudowane 
i dodatkowo wyciszone.

Wszystkie pomieszczenia przeznaczone na pobyt ludzi powinny mieၰ oᖰwietlenie naturalne zgodne 
z obowiၐzujၐcymi przepisami. W innych pomieszczeniach oᖰwietlenie naturalne nie jest wymagane.

9.1.1.Tynki, okᐠadziny ᖰcian, malowanie ᖰcian i sufitów, sufity podwieszane
We wszystkich pomieszczeniach naleៀy wykonaၰ tynki kategorii IV.
W zaleៀnoᖰci od rodzaju i przeznaczenia pomieszczeᑀ naleៀy stosowaၰ nastᆐpujၐce rodzaje 

wykoᑀczenia ᖰcian i sufitów :
• okᐠadziny z glazury do wysokoᖰci 2,05 m - wᆐzᐠy sanitarne, pomieszczenie porzၐdkowe
• w pomieszczeniach bez okᐠadzin naleៀy wykonaၰ fartuchy z glazury do wysokoᖰci min. 1,60 m przy 

umywalkach i zlewozmywakach. Szerokoᖰci fartuchów – w zaleៀnoᖰci od potrzeb, minimum 100 cm
• malowanie farbami zmywalnymi, odpornymi na wycieranie do peᐠnej wysokoᖰci – pomieszczenia 

naraៀone na uszkodzenia mechaniczne – pokoje terapeutyczne, korytarze
• malowanie farbami zmywalnymi do peᐠnej wysokoᖰci – pokoje biurowe
• malowanie farbၐ emulsyjnၐ – magazyny, ᖰciany powyៀej okᐠadziny oraz sufity we wszystkich 

pomieszczeniach
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9.1.2. Posadzki
We wszystkich pomieszczeniach podᐠogi powinny byၰ trwaᐠe, gᐠadkie, umoៀliwiajၐce ᐠatwe 

utrzymanie w czystoᖰci. Róៀne rodzaje posadzek naleៀy ᐠၐczyၰ bezprogowo.
Posadzki ciepᐠe, ᐠatwo zmywalne i antypoᖰlizgowe, naleៀy stosowaၰ w pomieszczeniach suchych.
Posadzki ᐠatwo zmywalne, antypoᖰlizgowe i odporne na ᖰcieranie naleៀy stosowaၰ 

w pomieszczeniach o duៀym natᆐៀeniu ruchu.
Posadzki ᐠatwo zmywalne, nienasiၐkliwe i odporne na dziaᐠanie wody i ᖰrodków dezynfekcyjnych 

naleៀy stosowaၰ w pomieszczeniach mokrych.
9.1.3. Okna i parapety

W obiekcie naleៀy stosowaၰ stolarkᆐ okiennၐ, szczelnၐ, szklonၐ szybami zespolonymi 
termoizolacyjnymi.

Skrzydᐠa okien oraz nawiewniki okienne wykorzystywane do wietrzenia pomieszczeᑀ 
przeznaczonych na pobyt ludzi powinny byၰ zaopatrzone w urzၐdzenia pozwalajၐce na ᐠatwe otwieranie 
i regulowanie wielkoᖰci otwarcia z poziomu podᐠogi. Okna powinny byၰ zabezpieczone przed 
moៀliwoᖰciၐ otwierania przez dzieci. Okna naleៀy szkliၰ od wewnၐtrz szkᐠem bezpiecznym 
laminowanym, a od zewnၐtrz szybami antywᐠamaniowymi.

W pomieszczeniach przeznaczonych na pobyt ludzi, w celu unikniᆐcia nadmiernego nagrzewania 
pomieszczeᑀ, naleៀy zamontowaၰ rolety, wykonane z materiaᐠów ᐠatwo zmywalnych. 

Parapety okienne powinny wystawaၰ poza lico wykoᑀczonej ᖰciany maksymalnie na 3 cm. 
W pomieszczeniach, których ᖰciany sၐ wykoᑀczone okᐠadzinၐ ᐠatwo zmywalnၐ nie naleៀy stosowaၰ 
parapetów, a oᖰcieៀa wykoᑀczyၰ tak jak ᖰciany.

9.1.4. Drzwi
W obiekcie naleៀy stosowaၰ drzwi gᐠadkie, ᐠatwo zmywalne, o szerokoᖰciach zgodnych 

z obowiၐzujၐcymi przepisami. 
Drzwi ewakuacyjne powinny mieၰ szerokoᖰၰ minimum 90 cm
Drzwi przeszklone do wysokoᖰci minimum 2 m naleៀy szkliၰ szkᐠem bezpiecznym laminowanym.

9.1.5. Wykoᑀczenie specjalne
W korytarzach naleៀy zamontowaၰ na ᖰcianach odbojnice i listwy ochronne. 
Naroៀniki ᖰcian powinny byၰ zabezpieczone przed obtᐠukiwaniem oᖰcieៀnicami drzwiowymi 

obejmujၐcymi lub kၐtownikami ochronnymi.
Toaletᆐ dla dzieci niepeᐠnosprawnych nr 13 naleៀy wyposaៀyၰ w sposób umoៀliwiajၐcy korzystanie 

z urzၐdzeᑀ osobom poruszajၐcym siᆐ na wózkach inwalidzkich.
9.1.6. Izolacje

Izolacje przeciwwodne w posadzkach naleៀy wykonaၰ w wᆐzᐠach sanitarnych i w pomieszczeniu 
porzၐdkowym.

9.2. Wymagania w zakresie wyposaៀenia pomieszczeᑀ
Meble uៀyte do wyposaៀenia pomieszczeᑀ powinny byၰ wykonane z materiaᐠów trwaᐠych, gᐠadkich, 

ᐠatwych do utrzymania w czystoᖰci i odpornych na uszkodzenia. 

9.3. Wymagania w zakresie instalacji sanitarnych
9.3.1. Instalacja wody zimnej

Instalacjᆐ wody zimnej naleៀy doprowadziၰ do umywalek, zlewozmywaków i misek ustᆐpowych.
Zasilanie z istniejၐcej instalacji w budynku DPS. 

9.3.2. Instalacja wody ciepᐠej i cyrkulacji
Przewody wody ciepᐠej i cyrkulacji naleៀy doprowadziၰ do umywalek i zlewozmywaków. W instalacji 

doprowadzajၐcej ciepᐠၐ wodᆐ do umywalek w salach zajᆐၰ i w toaletach dla dzieci  naleៀy zastosowaၰ 
termostatyczne zawory mieszajၐce z ograniczeniem maksymalnej temperatury do 43°C, a w baterii 
prysznicowej – do 38°C. W salach zajᆐၰ i toaletach dla dzieci naleៀy zamontowaၰ baterie bezdotykowe.
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Prowadzenie przewodów równolegᐠe do przewodów wody zimnej, zasilanie z istniejၐcej instalacji DPS.
9.3.3. Odprowadzenie ᖰcieków

Odprowadzenie ᖰcieków z przyborów sanitarnych wykonaၰ do projektowanej kanalizacji sanitarnej 
w budynku, wᐠၐczonej do istniejၐcej zewnᆐtrznej instalacji kanalizacyjnej. 

9.3.4. Instalacja centralnego ogrzewania
. Istniejၐca instalacja ogrzewania pomieszczeᑀ powinna byၰ dostosowana do potrzeb nowej funkcji 

w taki sposób, aby temperatury w pomieszczeniach speᐠniaᐠy wymogi odpowiednich norm. Zasilanie 
z istniejၐcej instalacji DPS. Grzejniki w pomieszczeniach, w których bᆐdၐ przebywaᐠy dzieci naleៀy 
obudowaၰ.

9.3.5. Instalacja wentylacji
W oknach pomieszczeᑀ przeznaczonych na pobyt ludzi naleៀy zainstalowaၰ nawiewniki listwowe, 

zapewniajၐce dopᐠyw powietrza zewnᆐtrznego w iloᖰci 20 m3/h na kaៀdၐ osobᆐ przebywajၐcၐ w 
pomieszczeniu. Usuwanie powietrza zuៀytego z pomieszczeᑀ naleៀy zapewniၰ za pomocၐ instalacji 
wentylacji grawitacyjnej lub mechanicznej wyciၐgowej.

9.4. Wymagania w zakresie instalacji elektrycznych
9.4.1. Instalacja oᖰwietlenia ogólnego 

Wszystkie pomieszczenia powinny mieၰ oᖰwietlenie ogólne.
Natᆐៀenie oᖰwietlenia w poszczególnych pomieszczeniach powinno byၰ zgodne z polskၐ normၐ.

Naleៀy zachowaၰ jednorodnၐ barwᆐ ᖰwiatᐠa we wszystkich pomieszczeniach.
Oprawy w pomieszczeniach o duៀej wilgotnoᖰci powinny byၰ szczelne. 

9.4.2. Instalacja oᖰwietlenia miejscowego
Nad umywalkami i zlewozmywakami naleៀy zainstalowaၰ oprawy oᖰwietlenia miejscowego na 

wysokoᖰci 2,00 m nad podᐠogၐ.
9.4.3. Instalacja awaryjnego oᖰwietlenia ewakuacyjnego

Instalacja obejmuje oᖰwietlenie ciၐgów komunikacyjnych i ma za zadanie umoៀliwienie poruszania 
siᆐ ludzi w przypadku przerwy w dziaᐠaniu oᖰwietlenia podstawowego ( w wyniku awarii lub poៀaru ). Dla 
potrzeb oᖰwietlenia ewakuacyjnego naleៀy zastosowaၰ oprawy z wbudowanymi akumulatorami, 
zapewniajၐcymi ᖰwiecenie lamp przez minimum 1 godzinᆐ. Zaᐠၐczanie oᖰwietlenia - samoczynne, z 
chwilၐ zaniku napiᆐcia w sieci oᖰwietlenia podstawowego. Natᆐៀenie oᖰwietlenia ewakuacyjnego 
w najsᐠabiej oᖰwietlonych miejscach nie powinno byၰ niៀsze niៀ 1 lx, a w pobliៀu urzၐdzeᑀ p.poៀ. 5 lx 
i powinno pojawiၰ siᆐ w czasie nie dᐠuៀszym niៀ 2 sek. po zaniku oᖰwietlenia podstawowego. 

9.4.4. Instalacja gniazd wtykowych 
Wszystkie pomieszczenia naleៀy wyposaៀyၰ w odpowiedniၐ iloᖰၰ gniazd wtykowych. Gniazda 

porzၐdkowe naleៀy instalowaၰ na wysokoᖰci 0,30 m.
9.4.5. Instalacja przyzewowa

We wszystkich pomieszczeniach rehabilitacyjno – terapeutycznych i w toaletach dla dzieci naleៀy 
wykonaၰ instalacjᆐ przyzewowၐ, doprowadzonၐ do pokoju nauczycielskiego. 

9.4.6. Ochrona od poraៀeᑀ prၐdem elektrycznym
Ochronᆐ dodatkowၐ od poraៀeᑀ prၐdem elektrycznym naleៀy zaprojektowaၰ zgodnie z 

obowiၐzujၐcymi przepisami 
9.4.7. Instalacja systemu sygnalizacji poៀarowej

Budynek naleៀy wyposaៀyၰ w system sygnalizacji poៀarowej i poᐠၐczyၰ z istniejၐcၐ centralၐ SSP.

9.5. Ochrona akustyczna
Wszystkie urzၐdzenia, powodujၐce powstawanie drgaᑀ, powinny byၰ tak instalowane, aby nie 

powodowaᐠy przenoszenia tych drgaᑀ na budynek. 
Pomieszczenia, w których znajdujၐ siᆐ urzၐdzenia, bᆐdၐce ហródᐠem haᐠasu, naleៀy izolowaၰ 

akustycznie poprzez wyᐠoៀenie ᖰcian i sufitów materiaᐠem dហwiᆐkochᐠonnym.
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Piony kanalizacyjne oraz poziome i pionowe kanaᐠy wentylacji mechanicznej naleៀy izolowaၰ 
akustycznie, przez owiniᆐcie materiaᐠem dហwiᆐkochᐠonnym.

10. Uwagi koᑀcowe
W trakcie realizacji obiektu naleៀy stosowaၰ materiaᐠy i wyroby posiadajၐce obowiၐzujၐce 

ᖰwiadectwa dopuszczalnoᖰci do stosowania w budownictwie na terenie Rzeczypospolitej Polskiej, a jeᖰli 
sၐ przedmiotem norm paᑀstwowych - zaᖰwiadczenie producenta potwierdzajၐce ich zgodnoᖰၰ z 
postanowieniami odpowiednich norm.

Materiaᐠy wykoᑀczeniowe muszၐ posiadaၰ atesty i aprobaty ITB i PZH, dopuszczajၐce je do 
stosowania w budownictwie uៀytecznoᖰci publicznej.

Wszelkie zmiany projektowe naleៀy uzgadniaၰ z projektantem.
Wszystkie roboty naleៀy wykonywaၰ zgodnie z „warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót 

budowlano - montaៀowych” - Warszawa 1990 r. oraz obowiၐzujၐcymi przepisami, instrukcjami 
producentów i sztukၐ budowlanၐ.

Opracowaᐠa: Graៀyna Stojek
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II. Czᆐᖰၰ konstrukcyjna.

1. Opis nowoprojektowanych elementów konstrukcyjnych.
 

1.1. Stalowe nadproៀa okienne i drzwiowe.
W miejscach projektowanych wyburzeᑀ istniejၐcych ᖰcian konstrukcyjnych  zaprojektowano stalowe 

nadproៀa - belki ze stali profilowej S235 – ukᐠad i typy belek wedᐠug rys. nr 4.
Kolejnoᖰၰ i zakres robót musi uwzglᆐdniaၰ nastᆐpujၐce czynnoᖰci:
- stemplowanie elementów przekrycia dachowego nad parterem w moៀliwie maᐠej odlegᐠoᖰci od ᖰciany 
(stemple typu DOKA o odpowiednio dobranej dᐠugoᖰci i noᖰnoᖰci z zastosowaniem podᐠuៀnych podwalin 
drewnianych pod i nad stemplami), w której ma byၰ wykonany nowoprojektowany otwór drzwiowy lub 
okienny
- wykuၰ gniazda i wykonaၰ poduszki betonowe w miejscach oparcia nadproៀy na ᖰcianach – poduszki 
gruboᖰci ok. 15 cm wylane z betonu C16/20 lub podmurowaၰ brakujၐce (nowoprojektowane) fragmenty 
ᖰcian
- wykonaၰ bruzdᆐ w ᖰcianie od jednej strony 
- wstawiၰ pierwszၐ belkᆐ w bruហdzie na poduszkach i przestrzenie miᆐdzy belkၐ i ᖰcianၐ, a takៀe 
w strefie podporowej podbiၰ i uzupeᐠniၰ zaprawၐ cementowၐ 1:1 o konsystencji „wilgotnej ziemi” po 
„rozklinowaniu” belki i ᖰciany nad belkၐ nadproៀowၐ klinami stalowymi
- po stwardnieniu zaprawy wykonaၰ drugၐ bruzdᆐ i osadziၰ drugၐ belkᆐ, a nastᆐpnie powtórzyၰ 
czynnoᖰci 
z poprzedniego punktu
- wszystkie elementy stalowe przed montaៀem oczyᖰciၰ do stopnia czystoᖰci ST3 i zabezpieczyၰ przed 
korozjၐ przez dwukrotne malowanie farbၐ fosforanowo- cynkowၐ
- gotowe nadproៀa stalowe osiatkowaၰ , wyszpaᐠdowaၰ i otynkowaၰ lub wykonaၰ obudowᆐ z pᐠyt 
gipsowo-kartonowych o gruboᖰci speᐠniajၐcej wymogi ochrony p.poៀ. (patrz czᆐᖰၰ architektoniczna)
Elementy stalowe – belki przed montaៀem oczyᖰciၰ do stopnia czystoᖰci ST3 i zabezpieczyၰ przed 
korozjၐ przez dwukrotne malowanie farbၐ fosforanowo-cynkowၐ.

1.2. Konstrukcja zadaszenia nad wejᖰciem.
 Zadaszenie wejᖰcia gᐠównego zaprojektowano jako przedᐠuៀenie istniejၐcej poᐠaci dachowej. Na 

ramowej konstrukcji drewnianej (drewno sosnowe C24) z trzema sᐠupkami 10 x 10 cm i ryglem – pᐠatwiၐ 
10 x 13 cm oprzeၰ krokwie 5 x 13 cm (7 szt.)  z ich przykrᆐceniem górၐ do krokwi istniejၐcych –
przykrᆐciၰ
dwiema ᖰrubami M12. Sᐠupki konstrukcji mocowaၰ do pᐠyty betonowej gruboᖰci ok. 6 cm, wylanej na 
gruncie z betonu C16/20 przed wejᖰciem gᐠównym, blachami kၐtowymi z wkrᆐtami i ᖰrubami 
rozporowymi do betonu. 
Pokrycie wykonaၰ z pᐠyt z poliwᆐglanu przezroczystego na nowoprojektowanej konstrukcji drewnianej. 
 Elementy konstrukcji daszka wykonaၰ z tarcicy o wymiarach : 12x12 cm ; 12x15 cm i 6,3x16 cm przez 

czterostronne heblowanie.

2. Uwagi koᑀcowe.
Prace budowlane zleciၰ uprawnionemu wykonawcy i prowadziၰ zgodnie z projektem, obowiၐzujၐcymi 

przepisami i sztukၐ budowlanၐ z zachowaniem warunków bhp. 
Przed zamówieniem elementów nadproៀowych konkretne wymiary sprawdziၰ na budowie. 
Przy realizacji zamierzenia stosowaၰ wyᐠၐcznie materiaᐠy budowlane posiadajၐce aktualne atesty 

i ᖰwiadectwa ITB i PIH o parametrach technicznych zgodnych z przyjᆐtymi w projekcie.
Szczegóᐠy konstrukcyjne (wᆐzᐠy, poᐠၐczenia, detale) w razie potrzeb wykonawczych, zostanၐ 

opracowane w ramach ewentualnie zawartej umowy o peᐠnieniu nadzoru autorskiego z projektantem 
konstrukcji w formie rysunków warsztatowych.  

Wszelkie zmiany realizacyjne w stosunku do projektu mogၐ byၰ dokonywane jedynie przez 
projektanta konstrukcji lub po uzyskaniu jego akceptacji przez inne osoby posiadajၐce odpowiednie 
uprawnienia. 

Opracowaᐠ: mgr inៀ. Paweᐠ Sterczak



ZESTAWIENIE STALI PROFILOWANEJ - NADPROŻA

1 szt. Ogółem Jednostk. 1 szt. Ogółem
szt. mm m kg/m kg kg

1 5 1300 6,50 8,3 10,82 54,1
2 2 1100 2,20 8,3 9,15 18,3
3 6 1500 9,00 8,3 12,48 74,9
4 16 2000 32,00 11,2 22,40 358,4
5 2 2500 5,00 11,2 28,00 56,0

 Masa całk. [ kg ] 561,7

Dwuteownik norm. 100
Dwuteownik norm. 100

PRZEBUDOWA Nowe Czarnowo 

Nr Profil Ilość
Długość Ciężar

Dwuteownik norm. 100
Dwuteownik norm. 120
Dwuteownik norm. 120
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GEOMAR S.A.
Zakᐠad Geodezji w Gryfinie

74-100 GRYFINO
tel. (0-91) 416-30-99

SKALA: 1:500

OBIEKT:

WYKONANO METOD၀:

Wykonano w ramach roboty geodezyjnej:

1. Mapy zasadniczej w skali 1:500

4. Opracowanych geodezyjnie elementów planu zagospodarowania przestrzennego (linie regulacyjne, osie ulic)

MAPᆀ DO CELÓW PROJEKTOWYCH SPORZ၀DZONO PRZY WYKORZYSTANIU:

2. Danych branៀowych czᆐᖰci uzbrojenia podziemnego
3. Pomiaru dodatkowych elementów (rzᆐdne wejᖰၰ, drzewostan)

W TYM UZBROJENIA PODZIEMNEGO TERENU:
NA MAPIE DO CELÓW PROJEKTOWYCH WYKAZANO NASTᆀPUJ၀CE PROJEKTY OBIEKTÓW BUDOWLANYCH,

INFORMACJE DODATKOWE:

2. Mapa sporzၐdzona zgodnie z obowiၐzujၐcymi przepisami.

4. Mapa nadaje siᆐ do celów projektowych.
3. Redakcja znaków zgodna z instrukcjၐ technicznၐ K-1 "Podstawowa Mapa Kraju"

5. Stopieᑀ kartometrycznoᖰci mapy jest zgodny z przepisami instrukcji technicznej K-1 "Podstawowa Mapa Kraju"
6. Wszystkie trwaᐠe obiekty budowlane podlegajၐ wytyczeniu przez jednostkᆐ wykonawstwa geodezyjnego.

8. W zakresie pomiaru znajdujၐ siᆐ nastᆐpujၐce punkty osnowy geodezyjnej: brak
Punkty osnowy geodezyjnej podlegajၐ ochronie - art.48 ust.1 pkt.3 Prawa Geodezyjnego i Kartograficznego.

7. Nie wyklucza siᆐ istnienia w terenie równieៀ uzbrojenia o którym brak byᐠo informacji branៀowych i nie zostaᐠo
odnalezione w czasie inwentaryzacji geodezyjnej.

1. Danych branៀowych - z literၐ B

elektromagnetycznၐ - z literၐ A
2. Poᖰredniego ustalenia przebiegu aparaturၐ

3. Bezpoᖰrednich pomiarów powykonawczych.
W zwiၐzku z tym w czᆐᖰci 1 i 2 nie gwarantuje siᆐ
kompletnoᖰci, a dokᐠadnoᖰၰ poᐠoៀenia uzbrojenia
jest niៀsza od dokᐠadnoᖰci kartometrycznej mapy.

NA PODSTAWIE:
UZBROJENIE PODZIEMNE OPRACOWANO WPISANO DO REJESTRU WTÓRNIKÓW W:

AKTUALNOᖠၠ WTÓRNIKA NA DZIEᐰ 09.03.2011

KIEROWNIK JEDNOSTKI WYKONAWSTWA GEODEZYJNEGO:

1.                                      zakres pomiaru

ul. Koᖰcielna 35/12

zgᐠoszonej w WGKiK w Gryfinie

gmina Gryfino
obrᆐb Pniewo
dziaᐠka 257/24

wektoryzacja mapy

KERG 249/2011

nr ark: 10-32-25-c-2, 10-32-25-c-4

- ZUDP 161/2004 - proj.w
- ZUDP 301/2008 - proj.e

X=10300.00

Y=38950.00

X=10200.00

Y=39050.00

c

SIEDZIBA : 71-220 Szczecin, ul Inspektowa 5
tel. 439 05 66, tel.kom. 0 601 888 232

OBIEKT

PRACOWNIA PROJEKTOWA
architekt GRAឰYNA STOJEK

BRANឰA

arch.Graៀyna Stojek

nr upr. 7/Sz/90

PROJEKTOWAᐐ

Nowe Czarnowo, dz. nr 257/24 i 257/9

PRZEBUDOWA BUDYNKU
NA CELE USᐐUG

REHABILITACYJNO-TERAPEUTYCZNYCH
DLA DOMU POMOCY SPOᐐECZNEJ

INWESTOR POWIAT GRYFIᐰSKI

ARCHITEKTURA

OPRACOWAᐐ arch. Maciej Stojek

arch.Sᐠawomir Lener

nr upr. 18/Sz/84

SPRAWDZIᐐ

1 : 500
DATA OPRAC. NR

RYSUNKU

TYTUᐐ RYSUNKU

SKALA

TOM

PROJEKTOWANE RZᆀDNE
TERENU

1

PLAN
ZAGOSPODAROWANIA

BUDYNEK OBJᆀTY
OPRACOWANIEM

LEGENDA
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PROJEKT WYKONAWCZY

DATA OPRAC. NR
RYSUNKU

TYTUᐐ RYSUNKU

SKALA 1 : 100
TOM

PW.1

OPRACOWAᐐ arch. Maciej Stojek

arch.Sᐠawomir Lener

nr upr. 18/Sz/84

SPRAWDZIᐐ

OBIEKT

PRACOWNIA PROJEKTOWA
architekt GRAឰYNA STOJEK

BRANឰA

arch.Graៀyna Stojek

nr upr. 7/Sz/90

PROJEKTOWAᐐ

Nowe Czarnowo, dz. nr 257/24 i 257/9

PRZEBUDOWA BUDYNKU
NA CELE USᐐUG

REHABILITACYJNO-TERAPEUTYCZNYCH
DLA DOMU POMOCY SPOᐐECZNEJ

INWESTOR POWIAT GRYFIᐰSKI

kwiecieᑀ
2011

ARCHITEKTURA

2

INWENTARYZACJA
RZUT POMIESZCZEᐰ

ᐠၐczna powierzchnia pomieszczeᑀ:  273,9 m2

powierzchnia zabudowy:  327,3 m2

KORYTARZ
PCV
33,16 m2

MAGAZYN
PCV
11,42 m2

MAGAZYN
TERAKOTA
26,09 m2

KORYTARZ
PCV
2,87 m2

KORYTARZ
PCV
4,36 m2

MAGAZYN
TERAKOTA
29,83 m2

PRZEDSIONEK
TERAKOTA
5,69 m2

KORYTARZ
PCV
23,72 m2

MAGAZYN
PCV
0,82 m2

MAGAZYN
PCV
10,84 m2

MAGAZYN
PCV
6,90 m2

MAGAZYN
PCV
17,90 m2

MAGAZYN
PCV
37,67 m2

KORYT.
PCV
2,71 m2

KORYTARZ
PCV
28,32 m2

MAGAZYN
PCV
18,04 m2

MAGAZYN
PCV
8,75 m2

WC
TERAKOTA
2,19 m2

1,13 m2

WC
TERAKOTA
1,52 m2



ELEWACJA ZACHODNIA
DATA OPRAC. NR

RYSUNKU

TYTUᐐ RYSUNKU

SKALA

TOM

SIEDZIBA : 71-220 Szczecin, ul Inspektowa 5
tel. 439 05 66, tel.kom. 0 601 888 232

PROJEKT BUDOWLANY
OBIEKT

PRACOWNIA PROJEKTOWA
architekt GRAឰYNA STOJEK

BRANឰA ARCHITEKTURA

PB.1

OPRACOWAᐐ arch. Maciej Stojek

arch.Sᐠawomir Lener

nr upr. 18/Sz/84

SPRAWDZIᐐ

arch.Graៀyna Stojek

nr upr. 7/Sz/90

PROJEKTOWAᐐ

1 : 150

PRZEBUDOWA BUDYNKU
NA CELE USᐐUG

REHABILITACYJNO-TERAPEUTYCZNYCH
DLA DOMU POMOCY SPOᐐECZNEJ

INWESTOR POWIAT GRYFIᐰSKI

Nowe Czarnowo, dz. nr 257/24 i 257/9

3marzec
2011

INWENTARYZACJA
ELEWACJE

ELEWACJA WSCHODNIA

ELEWACJA PÓᐐNOCNA ELEWACJA POᐐUDNIOWA
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WNᆀKA NA SZAFKᆀ
HYDRANTOW၀ 74 x 84 x 25 cm,
DÓᐐ 93 cm NAD POSADZK၀

KURTYNA
POWIETRZNA

WYCIERACZKA

WYCIERACZKA

SᐐUPY DREWNIANE 10  x 10 cm

1 : 75

kwiecieᑀ
2011

A

A
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PROJEKT WYKONAWCZY

B

B

2    NP 100
l = 150 cm

2    NP 100
l = 150 cm

2    NP 100
l = 150 cm

1    NP 100
l = 130 cm

1    NP 100
l = 130 cm

1    NP 100
l = 130 cm

1    NP 100
l = 130 cm

1    NP 100
l = 130 cm

HP

 4
x 

N

 4 x N

 4
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N

 4 x N

4 x N

 2
 x

 N

 2 x N

 2 x N 2 x N 2 x N  2 x N

 N

 N

 4 x N

EI
30

2    NP 100
l = 110 cm

 4 x N 4 x N

 4 x N  4 x N

DATA OPRAC. NR
RYSUNKU

TYTUᐐ RYSUNKU

SKALA

TOM

RZUT
POMIESZCZEᐰ

SIEDZIBA : 71-220 Szczecin, ul Inspektowa 5
tel. 439 05 66, tel.kom. 0 601 888 232

OBIEKT

PRACOWNIA PROJEKTOWA
architekt GRAឰYNA STOJEK

BRANឰA

arch.Graៀyna Stojek

nr upr. 7/Sz/90

PROJEKTOWAᐐ

ARCHITEKTURA
KONSTRUKCJA

4

Nowe Czarnowo, dz. nr 257/24 i 257/9

PRZEBUDOWA BUDYNKU
NA CELE USᐐUG

REHABILITACYJNO-TERAPEUTYCZNYCH
DLA DOMU POMOCY SPOᐐECZNEJ

INWESTOR POWIAT GRYFIᐰSKI

mgr inៀ. Paweᐠ Sterczak

nr upr. 67/Sz/83

OPRACOWAᐐ arch. Maciej Stojek

arch.Sᐠawomir Lener

nr upr. 18/Sz/84

SPRAWDZIᐐ

mgr inៀ. Piotr Sterczak
nr upr.
ZAP/0009/POOK/08

P1

3 3 3

2    NP 120
l = 200 cm

2    NP 120
l = 200 cm

2    NP 120
l = 200 cm

2    NP 120
l = 200 cm

2    NP 120
l = 200 cm

2    NP 120
l = 200 cm

2    NP 120
l = 200 cm

2    NP 120
l = 200 cm

2    NP 120
l = 250 cm 5

4444

4 4 4 4

1 1 1

11

2

TE

P1 P1 P1 P1

P1 P1 P1

P2 P2 P2P2P2

P3
P3

P4

N

LEGENDA
ᖠCIANY ISTNIEJ၀CE

ᖠCIANY DO WYBURZENIA

N   ,   2xN NAWIEWNIKI LISTWOWE
W OKNACH

ᖠCIANY PROJEKTOWANE
MUROWANE

   UWAGI
 • WYMIARY SPRAWDZIၠ NA BUDOWIE
 • WSZYSTKIE INSTALACJE PROWADZIၠ
  JAKO KRYTE (W TYNKU, BRUZDACH,
  OBUDOWACH, SUFITACH PODWIESZONYCH)

A1

A12 x A2

A3

KLASA
09
15,67 m2
PCV  /  2

MAGAZYN
15
2,35 m2
PCV  /  2

POKÓJ NAUCZYCIELSKI
18
13,84 m2
PCV  /  2

POKÓJ DYREKTORA
19
9,50 m2
PCV  /  2

SEKRETARIAT
20
9,50 m2
PCV  /  2

MAGAZYN
22
9,11 m2
PCV  /  2

KLASA
04
15,08 m2
PCV  /  2

KLASA
03
18,29 m2
PCV  /  2

KLASA
06
15,78 m2
PCV  /  2

KLASA
07
14,28 m2
PCV  /  2

KLASA
05
15,08 m2
PCV  /  2

KLASA
10
18,56 m2
PCV  /  2

KLASA
11
18,51 m2
PCV  /  2

KUCHNIA
12
11,18 m2
PCV  /  2

KLASA
08
14,27 m2
PCV  /  2

KORYTARZ
02
40,50 m2
PCV  /  1

HOL WEJᖠCIOWY
01
11,69 m2
PCV  /  1

KORYTARZ
21
8,59 m2
PCV  /  1

WC PERSONELU
16
3,29 m2
PCV  /  3

POM. PORZ.
17
1,77 m2
PCV  /  3

WC DZIECI
13
4,17 m2
PCV  /  3

WC DZIECI
14
3,71 m2
PCV  /  3
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RYNNA Ø 125

RYNNA Ø 125 RS Ø 90

RYNNA Ø 125

RYNNA Ø 125

RYNNA Ø 125 RS Ø 90

RS Ø 90RS Ø 90

RS Ø 90

RS Ø 90RS Ø 90

RS Ø 90

ISTNIEJ၀CA KONSTRUKCJA DACHU

PRZEWODY WENTYLACYJNE Z RUR SPIRO

OBRÓBKA GZYMSU Z BLACHY POWLEKANEJ
GZYMS ZE STYROPIANU 3 x 10 cm

TYNK CIENKOWARSTWOWY NA SIATCE
STYROPIAN GR. 5 cm KLEJONY DO PᐐYTY

BLACHA POWLEKANA PLASTISOLEM
SIATKA O OCZKACH 5 x 5 mm W RAMCE
PRZYKRᆀCONEJ DO KONSTRUKCJI

KONSTRUKCJA DREWNIANA

KONSTRUKCJA STALOWA
L 50 x 50 x 5
50 x 5

PRZEWI၀ZKI 50 x 5 co 20 cm

RAMA Z K၀TOWNIKÓW 50 x 50 x 5

KONSTRUKCJA KOMINA
L 50 x 50 x 5

KONSTRUKCJA CZAPY
Z KRAWᆀDZIAKÓW 60 x 80 mm

KONSTRUKCJA DREWNIANA POD KOMIN

RAMA DOLNA L 50 x 50 x 5
RÓWNOLEGᐐA DO KONSTRUKCJI DREWNIANEJ

PᐐYTA CEMENTOWA 12,5 cm
PRZYKRᆀCONA DO KONSTRUKCJI

RYNNA Ø 125

KROKWIE 10  x 14 cm

RYNNA Ø 100PᐐATEW 10  x 14 cm

ISTNIEJ၀CA KONSTRUKCJA DACHU

POKRYCIE DACHU -
PᐐYTA OSB, PAPA

TAᖠMA WAKAFLEX

1 : 75

kwiecieᑀ
2011 PW.1

PROJEKT WYKONAWCZY

DATA OPRAC. NR
RYSUNKU

TYTUᐐ RYSUNKU

SKALA

TOM

SIEDZIBA : 71-220 Szczecin, ul Inspektowa 5
tel. 439 05 66, tel.kom. 0 601 888 232

OBIEKT

PRACOWNIA PROJEKTOWA
architekt GRAឰYNA STOJEK

BRANឰA

arch.Graៀyna Stojek

nr upr. 7/Sz/90

PROJEKTOWAᐐ

ARCHITEKTURA
KONSTRUKCJA

Nowe Czarnowo, dz. nr 257/24 i 257/9

PRZEBUDOWA BUDYNKU
NA CELE USᐐUG

REHABILITACYJNO-TERAPEUTYCZNYCH
DLA DOMU POMOCY SPOᐐECZNEJ

INWESTOR POWIAT GRYFIᐰSKI

mgr inៀ. Paweᐠ Sterczak

nr upr. 67/Sz/83

OPRACOWAᐐ arch. Maciej Stojek

arch.Sᐠawomir Lener

nr upr. 18/Sz/84

SPRAWDZIᐐ

mgr inៀ. Piotr Sterczak
nr upr.
ZAP/0009/POOK/08

RZUT DACHU

5

A

A

C

CB

B

SZCZEGÓᐐ OBUDOWY
KOMINA, SKALA 1:20

PRZEKRÓJ

RZUT

   UWAGI
 • WYMIARY SPRAWDZIၠ NA BUDOWIE
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OPASKA

OPASKA

KURTYNA POWIETRZNA

PODBITKA OKAPU
Z DESEK

PODBITKA OKAPU
Z DESEK

PRZEKRÓJ B-B PRZEKRÓJ A-A

PRZEKRÓJ C-C

   UWAGI
 • WYMIARY SPRAWDZIၠ NA BUDOWIE

SIEDZIBA : 71-220 Szczecin, ul Inspektowa 5
tel. 439 05 66, tel.kom. 0 601 888 232

DATA OPRAC. NR
RYSUNKU

TYTUᐐ RYSUNKU

SKALA
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6

PRZEKROJE
A-A, B-B, C-C

OPRACOWAᐐ arch. Maciej Stojek

arch.Sᐠawomir Lener

nr upr. 18/Sz/84
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ELEWACJE
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PRZEBUDOWA BUDYNKU
NA CELE USᐐUG

REHABILITACYJNO-TERAPEUTYCZNYCH
DLA DOMU POMOCY SPOᐐECZNEJ

INWESTOR POWIAT GRYFIᐰSKI

Nowe Czarnowo, dz. nr 257/24 i 257/9

ELEWACJA ZACHODNIA
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ELEWACJA PÓᐐNOCNA ELEWACJA POᐐUDNIOWA

ELEWACJA WSCHODNIA
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arch.Sᐠawomir Lener

nr upr. 18/Sz/84

SPRAWDZIᐐ

OBIEKT

PRACOWNIA PROJEKTOWA
architekt GRAឰYNA STOJEK
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arch.Graៀyna Stojek
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PROJEKTOWAᐐ
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PRZEBUDOWA BUDYNKU
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REHABILITACYJNO-TERAPEUTYCZNYCH
DLA DOMU POMOCY SPOᐐECZNEJ

INWESTOR POWIAT GRYFIᐰSKI
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PROJEKT WYKONAWCZY

kwiecieᑀ
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ZESTAWIENIA

ILOᖠၠ

SCHEMAT

RODZAJ
ELEMENTU

OZNACZENIE NA
RYSUNKU

S0

H0

12

UCHYLNE

2

O4
UCHYLNO -

ROZWIERANE
UCHYLNO -

ROZWIERANE
UCHYLNO -

ROZWIERANE

O1 O2 O3

58

Op1O5
UCHYLNE

1700

1930

1200

1600

2970

1910

1040

500 500

1040 1200

1600

1

WYMIARY
W ᖠWIETLE
OᖠCIEឰY
(mm)

8

STAᐐE
P. POឰ. EI 30

ZESTAWIENIE OKIEN

ZESTAWIENIE DRZWI PRZESZKLONYCHZESTAWIENIE DRZWI WEWNᆀTRZNYCH

800

  UWAGI (drzwi przeszklone)
• Drzwi Dz1, Dz2 i Dz4 wykonaၰ z profili aluminiowych z przekᐠadkၐ termicznၐ,
 lakierowanych proszkowo na kolor brၐzowy RAL 8028
• Drzwi Dz3 wykonaၰ z profili z wysokoudarowego PCV w kolorze biaᐠym, profile
 powinny posiadaၰ atesty na trudnozapalnoᖰၰ i nietoksycznoᖰၰ
• Szklenie szybami termoizolacyjnymi zespolonymi U<1,1 W/m2K, do wysokoᖰci 2,0 m
 nad posadzkၐ elementy drzwi naleៀy szkliၰ szkᐠem bezpiecznym laminowanym
• Drzwi wyposaៀyၰ w samozamykacze szynowe, w drzwiach Dz1 zainstalowaၰ
 samozamykacz z szynၐ ᖰlizgowၐ z wbudowanym regulatorem kolejnoᖰci zamykania
• Podane na schematach wymiary w ᖰwietle drzwi sၐ obowiၐzujၐce
• Przed przystၐpieniem do wykonania drzwi wymiary naleៀy zdjၐၰ z natury po
 wykoᑀczeniu ᖰcian i posadzek
• Okucia ( klamki, szyldy, zawiasy ) - w kolorze profili
• Rodzaje zamków w drzwiach naleៀy uzgodniၰ z Uៀytkownikiem

 UWAGI (drzwi wewnᆐtrzne)
• Drzwi „D1÷D4 - drewniane pᐠytowe gᐠadkie, z wypeᐠnieniem z pᐠyty wiórowej otworowej,
 wykoᑀczone laminatem CPL w kolorze jasnoszarym w oᖰcieៀnicach stalowych obejmujၐcych
 lakierowanych proszkowo na kolor jasnoszary
• W drzwiach D2 i D3 wykonaၰ podciᆐcia wentylacyjne
• Drzwi D3 szklone szybami bezpiecznie laminowanymi matowymi
• W drzwiach D2 i D1 do pom. nr 13, 14 i 16 zamontowaၰ samozamykacze szynowe
• Podane na schematach wymiary w ᖰwietle drzwi sၐ obowiၐzujၐce
• Wszystkie okucia - klamki, szyldy, zawiasy, samozamykacze - srebrne, rodzaj zamków
 uzgodniၰ z Uៀytkownikiem

800

2000

L P

2000

L P

2000

L P

900

KIERUNEK
OTWIERANIA

SCHEMAT
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WYMIARY
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DRZWI WEWNᆀTRZNE

PEᐐNE
RODZAJ
ELEMENTU
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• Górne skrzydᐠa uchylne naleៀy wyposaៀyၰ w mechanizmy umoៀliwiajၐce uchylenie okna z poziomu podᐠogi
• W oknach naleៀy zamontowaၰ na wysokoᖰci powyៀej 2 m listwowe nawiewniki powietrza o wydajnoᖰci minimum 20 m3/h
 z automatycznၐ regulacjၐ przepᐠywu powietrza. Iloᖰၰ nawiewników w poszczególnych oknach zaznaczono na rys. nr 4
• Okno Op1 wykonaၰ z profili aluminiowych w kolorze biaᐠym jako przeciwpoៀarowe o odpornoᖰci ogniowej EI 30
• Przed przystၐpieniem do wykonania okien wymiary naleៀy zdjၐၰ z natury, przyjmujၐc, ៀe ramiaki oᖰcieៀnicy
 powinny wystawaၰ minimum 3 cm poza lico wykoᑀczonych wᆐgarków
• Okna pokazano od strony elewacji
• Po zamontowaniu okien przestrzenie miᆐdzy oᖰcieៀnicၐ okna i oᖰcieៀami naleៀy wykoᑀczyၰ pᐠytami GK

  UWAGI ( okna )
• Nowe okna naleៀy wykonaၰ na wzór okien istniejၐcych, zachowujၐc ich podziaᐠy.
• Okna O1÷O4 wykonaၰ z profili z wysokoudarowego PCV w kolorze biaᐠym, profile powinny posiadaၰ atesty
 na trudnozapalnoᖰၰ i nietoksycznoᖰၰ
• Okno O5 wykonaၰ z profili aluminiowych z przekᐠadkၐ termicznၐ, lakierowanych proszkowo na kolor brၐzowy RAL 8028
• Szklenie szybami termoizolacyjnymi zespolonymi U<1,1 W/m2K,
• W oknach O1 i O3 wewnᆐtrzne szyby dolnych skrzydeᐠ powinny byၰ bezpieczne laminowane,
 Dolne skrzydᐠa tych okien naleៀy zabezpieczyၰ przed moៀliwoᖰciၐ otwarcia przez dzieci
• Okucia obwiedniowe, klamki i zawiasy biaᐠe
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